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Пояснительная записка.

Язык является важнейшим средством общения, без которого невозможно существование и развитие человеческого общества.
Одной из основных целей обучения иностранному языку в школе является развитие иноязычной коммуникативной компетенции во всем многообразии ее компонентов. Акцент делается на необходимости подготовки обучающихся к реальному общению на иностранном языке.  Однако этот шаг в сторону коммуникации  не означает отказ от грамматики.  В современном образовательном стандарте по иностранным языкам овладение грамматическими средствами рассматривается в качестве одной из целей обучения в рамках развития языковой компетенции, этим и обусловлена актуальность данной программы.
В процессе общения мы облекаем свои мысли в предложения, а они слагаются из слов, соединяемых по грамматическим законам. Ведь отдельные слова сами по себе без грамматических связей и свойств не могут выражать мыслей. Грамматика представляет и изучает эти связи и свойства слов и поэтому является одним из важных этапов овладения иноязычной речью. 

 Развитие иноязычной коммуникативной компетенции происходит исключительно во всем многообразии ее компонентов (речевого, языкового, социокультурного, компенсаторного, учебно-познавательного) и не может полноценно происходить, если исключить один из них. 

 Грамматика – фундамент дальнейших умений и навыков. Обучение грамматике - это средство для овладения способами структурного оформления речи, несущей предметное содержание. Грамматический строй английского языка достаточно сложный, многие грамматические явления отсутствуют в родном языке. Для успешного овладения грамматикой английского языка не достаточно просто выучить правила, нужно умело оперировать ими в устной речи, в различных ситуациях общения.  А для этого необходимо тренировать и развивать грамматический навык путем выполнения различных упражнений. 

Программа  предлагаемого  спецкурса носит название “English Grammar in Use” (Практическая грамматика английского языка). Данный спецкурс ставит своей целью тренировать учащихся в употреблении наиболее важных и сложных грамматических структур и явлений, что способствует  формированию устойчивых грамматических навыков и развитие умений и навыков общения в реальных жизненных ситуациях. 
Задачи курса:

1. тренировать учащихся в употреблении  наиболее распространенных грамматических структур

2. систематизировать, расширить знания английского языка
3. развивать навыки устной и письменной речи

Основное содержание курса.

Спецкурс «Практическая грамматика английского языка» рассчитан на 40 часов (1 час занятий в неделю) и включает в себя следующие  темы: видовременные формы английского глагола, пассивный залог, косвенная речь, сложное дополнение, придаточные предложения условия, неличные формы глагола, модальные глаголы, предлоги.  Также предусмотрены часы для повторения и обобщения пройденного. 
Краткое содержание изучаемых тем. 

1.  Видо-временные формы английского глагола
Правила образования и употребления видо-временных форм Present Simple, Present Continuous, Past Simple, Past Continuous, Present Perfect, Past Perfect, Present Perfect Continuous,   Сравнение употребления видо-временных форм Present Simple and Present Continuous; Past Simple and Past Continuous; Present Perfect and Past Simple. Способы выражения будущего времени в английском языке: Future Simple, to be going to, употребление Present Simple and Present Continuous для выражения будущего времени.

2. Passive Voice. (Пассивный залог).

Понятие пассивного залога. Случаи употребления пассивного залога. Конструкция предложения в активном и пассивном залоге. Видо-временные формы в пассивном залоге.

3.  Косвенная речь.

Понятие прямой и косвенной речи,  особенности перевода в косвенную речь повествовательных, восклицательных, вопросительных предложений (общие, специальные, альтернативные вопросы), согласование времен при переводе предложений из прямой речи в косвенную. 

4.   Сложное дополнение  
Структура сложного подлежащего и сложного дополнения. Правила употребления данных структур.
5.   Придаточные предложения условия
Структура и употребление разных типов придаточных предложений условия: Zero Conditional, First Conditional, Second Conditional, Third Conditional

6.  Неличные формы глагола.
Неличные формы глагола. Понятия инфинитива и герундия. Функции инфинитива и герундия в предложении. Инфинитив с частицей to и без. Различия в употреблении инфинитива и герундия.
7. Модальные глаголы.
Понятие модального глагола. Значения и употребление модальных глаголов can, may, must, ought, should/would, shall/will.

8.  Предлоги. 

 Предлоги времени, места, направления. Фразовые глаголы.
Требования к уровню подготовки по окончании курса.

По окончании курса учащиеся должны:

· знать характеристику  видовременных форм английского глагола

· знать образование видовременных форм английского глагола

· уметь употреблять видовременные формы английского глагола в устной и письменной речи

· знать правила образования и употребления глаголов в пассивном залоге

· уметь употреблять глаголы в пассивном залоге в разных видовременных формах в устной и письменной речи

· уметь передавать речь третьих лиц
· знать характеристику и образование придаточных предложений условия

· уметь употреблять придаточные предложения условия в устной и письменной речи

· знать характеристику неличных форм глагола и уметь употреблять инфинитив и герундий в устной и письменной речи

· уметь употреблять модальные глаголы в устной и письменной речи в соответствии с правилами и целью высказывания

· правильно употреблять предлоги в устной и письменной речи.

 Используемые методы:

· Иллюстративно-объяснительные (лекция, беседа);

· Организационные (групповая, парная, индивидуальная, самостоятельная, фронтальная работа);

Для текущего и итогового контроля усвоения знаний предполагается использование тестовой формы контроля. 
Учебно-методическое обеспечение курса.
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